

## NOTĂ DE FUNDAMENTARE

### Secțiunea 1.

#### Titlul proiectului de act normativ

Ordonanță de urgență  
privind unele măsuri pentru asigurarea sălii principale de conferință necesară pentru organizarea și desfășurarea celei de-a 21-a ediții a Conferinței Plenipotențiarilor Uniunii Internaționale a Telecomunicațiilor la București, în perioada 26 septembrie - 14 octombrie 2022

### Secțiunea a 2-a

#### Motivul emiterii actului normativ

2.1. Sursa proiectului de act normativ	<p>În perioada 26 septembrie – 14 octombrie 2022, România va organiza cea de a 21-a ediție a Conferinței Plenipotențiarilor Uniunii Internaționale a Telecomunicațiilor, denumită în continuare Conferința Plenipotențiarilor, eveniment de importanță majoră pentru sectorul IT&amp;C la nivel mondial,</p> <p>Această importanță este recunoscută și în cadrul Programului de guvernare 2021-2024 – „Coaliția pentru reziliență, dezvoltare și prosperitate” din Anexa nr. 2 la Hotărârea Parlamentului nr. 42/2021, în cadrul măsurilor ce privesc domeniul comunicații și tehnologii ale viitorului.</p>
2.2. Descrierea situației actuale	<p>Uniunea Internațională a Telecomunicațiilor (UIT) este organizația internațională specializată din sistemul Organizației Națiunilor Unite (ONU), cu sediul la Geneva, Elveția, al cărei obiectiv fundamental este de a menține și extinde cooperarea internațională în vederea îmbunătățirii și utilizării raționale a tehnologiei informației și comunicațiilor, urmărind, printre altele, îmbunătățirea eficienței serviciilor de telecomunicații, creșterea utilității acestora și asigurarea disponibilității generale a acestora pentru publicul larg.</p> <p>Conferința Plenipotențiarilor are rolul de a adopta politica generală a UIT, planurile strategice și financiare și de a alege conducerea organizației (Consiliul UIT – mandatar al Conferinței Plenipotențiarilor, Secretarul General, Secretarul General adjunct, Directorul Biroului de Radiocomunicații, Directorul Biroului de Standardizare, Directorul Biroului de Dezvoltare). Conferința Plenipotențiarilor oferă ocazia Statelor Membre UIT de a se reuni și de a trasa liniile directoare pe care să le urmeze Uniunea în viitor pentru a-și consolida poziția în sectorul dezvoltării globale a tehnologiei informațiilor și comunicațiilor.</p> <p>Conferința Plenipotențiarilor este convocată la fiecare patru ani, cea mai recentă fiind organizată în perioada 29 octombrie – 16 noiembrie 2018 în Dubai, Emiratele Arabe Unite. La această conferință, România a obținut, ca reprezentantă a Regiunii C - Europa de Est și Asia de Nord și alături de Federația Rusă, Republica Azerbaidjan, Polonia și Cehia, cel de-al șaptelea mandat consecutiv de membru în Consiliul UIT, organism care asigură, în intervalul dintre două Conferințe ale Plenipotențiarilor, coordonarea activității UIT, în limitele puterilor acordate de către Conferința Plenipotențiarilor.</p> <p>La data de 9 iunie 2021, Guvernul României a aprobat Memorandumul cu tema: „Aprobarea pentru negocierea și semnarea Acordului de Țară Gazdă (Host Country Agreement) între Guvernul României și Uniunea Internațională a Telecomunicațiilor, privind organizarea celei de-a 21-a ediții a Conferinței Plenipotențiarilor Uniunii Internaționale a</p>

Telecomunicațiilor la București, în perioada 26 septembrie – 14 octombrie 2022, respectiv aprobarea unor aspecte organizatorice ce revin părții române”.

Ca urmare a îndeplinirii acestui demers, la data de 30 iunie 2021, a fost semnat la Geneva, Acordul între Guvernul României și Uniunea Internațională a Telecomunicațiilor privind găzduirea, organizarea și finanțarea Conferinței Plenipotențiarilor, document ce stipulează foarte clar obligațiile ce revin României, în calitate de țară gazdă inclusiv din perspectiva spațiilor de reuniuni, capacitatea acestora, dotările acestora, dotările tehnice, măsurile de siguranță și securitate, drepturi și imunități. Acordul semnat între Guvernul României și Uniunea Internațională a Telecomunicațiilor privind găzduirea, organizarea și finanțarea Conferinței Plenipotențiarilor Uniunii Internaționale a Telecomunicațiilor (București, România, 26 septembrie - 14 octombrie 2022), denumit în continuare Acord, a fost ratificat prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 88/2021, aprobată prin Legea nr. 284/2021.

Conform prevederilor Acordului, locul de desfășurare a Conferinței Plenipotențiarilor este Palatul Parlamentului din București.

Ținând cont de amploarea evenimentului și de faptul că este o reuniune internațională asumată de statul român prin Guvernul României, au fost concentrate eforturi considerabile pentru identificarea, asigurarea și punerea la dispoziție a spațiilor de la Palatul Parlamentului necesare organizării evenimentului,

Mai mult decât atât, în cuprinsul Anexei nr. 2 la Acord – Spații, facilități, servicii și personal local, pct. 1.1 lit. a) este menționată obligația Guvernului de a întreprinde toate acțiunile necesare pentru a pune la dispoziția UIT, în mod gratuit, o sală principală de conferință cu o capacitate de maximum 2000 de persoane, în format *classroom*, dotată conform cerințelor explicite din Acord.

Sala principală de conferință, denumită în continuare „sala pentru plenară”, reprezintă punctul central al lucrărilor Conferinței Plenipotențiarilor și spațiul de organizare a ceremoniilor de deschidere și închidere a lucrărilor.

Punerea la dispoziție a unei săli pentru plenară reprezintă una din obligațiile majore asumate de statul român prin Guvernul României odată cu semnarea Acordului, cu privire la asigurarea spațiilor necesare organizării Conferinței.

În acest context, este necesar să precizăm faptul că, în cadrul vizitelor tehnice efectuate de către echipa UIT la București, s-a accentuat necesitatea identificării cu prioritate a unei soluții pentru punerea la dispoziția UIT a sălii pentru plenară, aceasta reprezentând o obligație majoră de care depinde însăși desfășurarea în bune condiții a Conferinței Plenipotențiarilor.

În condițiile în care Acordul încheiat între Guvernul României și UIT stabilește locul de desfășurare a Conferinței Plenipotențiarilor, au fost inițiate demersuri pentru identificarea unui spațiu corespunzător și a unei soluții pentru realizarea sălii pentru plenară în incinta spațiilor din Palatul Parlamentului aflate în administrarea Camerei Deputaților și respectiv a Senatului României.

În acest context, Camera Deputaților a încercat implementarea unei soluții pentru adaptarea unei porțiuni din zona de vest a imobilului Palatul Parlamentului prin promovarea unui obiectiv nou de investiții. Pentru aceasta Camera Deputaților a inițiat o achiziție în vederea elaborării Studiului de Fezabilitate pentru realizarea unui Centru Multifuncțional de Conferințe (sala pentru plenară), ca urmare a aprobării finanțării studiului, decisă de Birourile Permanente Reunite

